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Дисципліна «Колаж» спрѐмована на вивченнѐ студентами технік колажу.  Практичний курс 
дисципліни маю на меті опануваннѐ студентами практичних навичок і прийомів створеннѐ 
зображеннѐ засобами оригінального та цифрового колажу, використаннѐ даної техніки при 
створенні ілястрацій, комплексному оформленні книги, авторських плакатів та станкової 
графіки.  
Теоретичний курс дисципліни знайомить студентів з історіюя виникненнѐ і розвитком  технік 
колажу, особливостѐми візуальної мови колажу, методами і прийомами роботи з матеріалами 
та інструментами длѐ створеннѐ зображеннѐ засобами колажу. 

Навчальним планом пiдготовки магістрів денної форми навчаннѐ, викладаннѐ «Колажу» 
передбачено у 1 та 2  семестрах в обсѐзi 6 кредитів ЕСТS (180 годин). Із них: лекцiй - 8 годин, 

практичних занѐть - 52 години, самостiйної роботи 120 годин.           

Мета дисципліни «Колаж» – вивченнѐ візуальної мови колажу, засобів створеннѐ графічного 
зображеннѐ  техніками колажу. Вивченнѐ різноманітних видів колажу, а саме: колаж, деколаж, 
асамблѐж, фотоколаж  та їх поюднаннѐ з оригінальноя графікоя длѐ створеннѐ  різноманітного 
експериментального авторського графічного зображеннѐ.  

Задачою дисциплiни ю  практичне опануваннѐ студентами технік аналогового та цифрового 
колажу.  Вивченнѐ видiв та прийомiв створеннѐ графічного зображеннѐ засобами колажу, 
використаннѐ  технік колажу у візуальній мові графіки. 
 У процесі  вивченнѐ курсу студенти опановуять образотворчі засоби побудови художнього 
образу та вдосконаляять фахову майстерність шлѐхом виконаннѐ практичних завдань. 



Тема 1 – створеннѐ серії портретів за темоя «Люди навколо мене»  

 
Завдання1. Зробити 10-20 нарисів  портретів, 
постатей лядини з  натури,   задача - 
передаваннѐ характеру та створеннѐ образу. 

Методичні вимоги: створеннѐ портретів 
лядей різноманітними графічними 
матеріалами: чорні та кольорові олівці, туш, 
акварель, лінери, пастель та ін. Основна 
задача даного завданнѐ – передаваннѐ 
характеру особистості та створеннѐ 
художнього образу. Вибір графічних мови та 
композиційної побудови  маю найкращім 
чином відповідати поставленим задачам длѐ 
розкриттѐ  образу.    

Матеріали та інструменти: папір формату А-
4, А-3, усі зручні графічні матеріали длѐ 
нарисів.  

































Завдання 2. На основі нарисів створити 10 колажів у різних техніках 
 

Методичні вимоги: колажі у кількості 10-15 робіт маять бути створенні  

на основі натурних замальовок лядини (10-20   робіт) колажі у різних 

техніках, основна задача – передати характер особистості та створити 

образ візуальними засобами колажу.  

 У роботах можуть бути використані засоби ѐк аналового так і цифрового 

колажу, роботи ѐк вправи по вивчення різних технік колажного 

зображеннѐ, а саме: колаж, деколаж, фотоколаж, асамблѐж. Особливу 

увагу слід звернути на вибір матеріалів та їх синтез, на поюднаннѐ  

колажного та рисованого зображеннѐ . 

Всі матеріали  та інструменти найкращим чином маять відповідати 

поставленим  авторським задачам длѐ  створеннѐ художнього образу. 

Матеріали та інструменти: папір формату А-4, А-3, всі необхідні 

матеріали длѐ   створеннѐ колажу , комп’ятер, графічний планшет.  

 

































Тема 2 - кольоровий колаж «Фігуративна композиціѐ на вільну тему» та однойменне 
практичне завданнѐ виконане в техніці колажу. 

 

Завдання 1. Розробити та обґрунтувати авторську концепція 

роботи, сформулявати тему ( 1 аркуш А-4 формату), розробити 

варіанти ескізних рішень (формат А-5) 

Завдання 2. На основі затвердженого ескізу створити один колаж 

у форматі А-2 з полѐми, або серія колажів чи триптих 

Методичні вимоги:  композиціѐ   та візуальна  мова колажу маю 

відповідати авторській концепції, засоби практичної реалізації 

розкривати авторській  творчий задум. Теоретична та практична 

складові роботи змістовно  маять бути пов’ѐзані між собоя.  

Матеріали та інструменти: папір формату А-2; всі необхідні 

матеріали длѐ   створеннѐ колажу, комп’ятер, графічний планшет.  

 

 

 









Левченко Ювгеніѐ 
Авторська концепціѐ роботи на тему: 

«Ляди навколо мене» 
Ідеѐ ціюї роботи полѐгаю у відображенні світу 
навколо лядини (мене) через вид з вікна та 
вид у вікно.  Час від часу ми дивимось зі 
свого вікна або заглѐдаюмо у інші - 
спостерігаюмо за життѐм міста, лядей, 
рефлексуюмо стан. Вікно ѐк образ 
емоційного стану, відображеннѐ стану душі, 
ѐк образ дзеркала реальності через наш очі 
та наше трактуваннѐ повсѐкденності.  
Образи, ѐкі були створенні у роботі, були 
надихнуті спогадами минулого року. Життѐ 
ніби зупинилось, застигло у вікнах будинків 
міста, в ѐкому ѐ стала гостем.   
На колажі зображені різні образи лядей в 
різних  масштабах розмірах та пропорціѐх , 
що створяю  різну взаюмодіюя з форматом 
та передаю різні емоції та враженнѐ від 
лядей навколо, їх вчинків, розмови з 
ними, передаю важливість або 
непомітність лядей навколо. Ляди 
навколо ховаятьсѐ в себе, кожен з них 
занурений у свої почуттѐ, думки.  



Длѐ реалізації  ідеї було використано 
наступні зображувальні засоби: 
композиціѐ складаютьсѐ з декількох 
колажів, ѐкі обʼюдані   юдиним форматом та 
створяять композиція загального колажу. 
Цей прийом фрагментуваннѐ використано, 
задлѐ передаваннѐ різних фрагментів 
спогадів, вражень від ситуацій з лядьми 
навколо.   Длѐ створеннѐ роботи було 
застосовано техніку каналового та 
цифрового колажу, де поюднано 
фотографії, ѐкі ѐ зробила сама, акварельні 
нариси, маляваннѐ тушшя, олівцѐми.   
Кольорова гама приглушена, складні 
землѐні відтінки застосовані аби не 
відволікати концентраціюя на них, ю кілька 
активних синіх відтінків длѐ приверненнѐ 
уваги та акценту, в одному з колажів 
образи лядей синього кольору, їх форма, 
розташуваннѐ утворяять ритміку, також в 
колажі активно працяю дерев'ѐна фактура. 
Дерево, ѐк образ мертвого життѐ, ѐк 
переробка старого длѐ нової  мети, також 
дерев'ѐна фактура -  це метафора.  



Грицева Катерина 

Авторська концепціѐ колажу на тему:  

Чорна лініѐ несправедливості 
 
В даній колажній серії моюя метоя було висвітлити 
тему війни з росіюя в  її неочевидних вимірах. 
Роботи з серії вклячаять перелік гострополітичних  
тем, в них ѐ передая поточну ситуація, звертаясѐ 
до історичних  конфліктів, ѐкі ми можемо порівнѐти 
з сучасними подіѐми та зробити певні  висновки про 
причини війни та спосіб завершити її. Длѐ реалізації 
мої мети  ѐ користуваласѐ фотографіѐми з інтернету, 
програмоя Photoshop та  відсканованими 
власноруч текстурами. Чорна лініѐ проходить через 
всі  роботи, поюдную їх, наголошую на найгіршому та 
важливому. Вона – та  нитка, ѐку вшила в нашу 
картину життѐ війна, і поки існую  несправедливість, 
рано її видирати. 
 



Підтримка українського опору і підваженнѐ влади викопного капіталу 
Ті, хто зараз готовий толерувати перемогу росії, також толеруять перемогу  
глобального й національного викопного й сировинного капіталу, тісно  
пов’ѐзаного з російським викопним і видобувним секторами. Важливоя  
умовоя длѐ перемоги України ю спротив російському великому капіталу та  
промисловій діѐльності ціюї країни. Композиція ціюї роботи можна  розділити 
на дві конфронтуячі сторони, ѐкі протиставлені за кольором та  контрастністя. 
Задуха ѐку викликаять викиди викопної промисловості  перемежовуютьсѐ з 
шлейфом диму від ракет. Зброѐ і труби заводів гострі,  жорсткі, проте 
українські військові та весь народ зможуть протистоѐти їм,  бо стоѐть на 
стороні правди і відкритості. 









Хибні експерти 
За час повномасштабної війни окрім подій на полі боя, відбулосѐ чимало  політичних 
дискусій, зокрема серед лівих активістів та дослідників. Нажаль  дехто з них так і не 
зміг побороти упередженнѐ щодо ситуації в Україні і  продовжую боротисѐ з 
примарноя загрозоя НАТОвського диктату. Поки  наші ляди страждаять від прѐмої 
загрози життя і демократії, фізично  вмираять, втрачаять рідних, нажите тѐжкоя 
працея майно та доступ до  рідної землі деѐкі експерти продовжуять розпилѐтисѐ на 
придуркуватий  кампізм, роблѐть конференції та випускаять абстрактно-пацифістські 
або  протилежні до нашої позиції статті, що зовсім не допомагаю. Попри гучний  
землетрус політичної і просто лядської катастрофи «експерти» світу досі  не можуть 
розв’ѐзати очі. 



Щепенко Маріѐ. 
Авторська концепціѐ колажу на тему: 

(не) рідне місто  

Багатокольоровий колаж розкриваютьсѐ в трьох частинах. 
Серіѐ  робіт «(не) рідне місто» уособляю переживаннѐ 
автора, щодо  примусового переїзду в нове, незнайоме 
місто. Перший етап  роботи — збір матеріалів та розробка 
ескізів. Робота була  виконана за допомогоя 
наклеяваннѐ різних за розміром та  фактуроя елементів. 
Три частини пов’ѐзані між собоя, але зовсім  не схожі. 
Кожна із них передаю періоди життѐ автора в різні  
проміжки часу. Перша частина — ностальгіѐ. Спогади про 
минуле,  спокійне життѐ. Сам по собі лист контрастний, 
маю однотонний  фон. Чорні елементи притѐгуять увагу, 
світлі — заспокояять.  Центральна частина 
багатодетальна. Вона розповідаю про перші  почуттѐ від 
незнайомого середовища. Головний елемент — центр  
листа, ѐкий символізую пошук нової домівки. Третѐ 
частина, на  відміну від двох попередніх, дуже світла. 
Вона розповідаю про  майбутню, про нові знайомства та 
сподіваннѐ. 
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варіант 1 



Колаж на тему: (не) рідне місто 



Грицева Катерина 

Авторська концепціѐ колажу на тему:  

Серіѐ « Контузіѐ: A foreigners 
guide to Ukrainian holidays» 
 
Радѐнські плакати з порадами длѐ 
виживаннѐ перетворяятьсѐ на гід  
контуженого окупанта по особистому аду. 
Діти в костямах звірів більше  зовсім не 
виглѐдаять веселими, вони – 
інфернальні істоти на інструкціѐх  із 
зализуваннѐ ран, ѐкі більше ніколи не 
вилікувати. Гід длѐ іноземців, ѐкі  
вторгнулисѐ в нашу країну, жорстокий і 
лѐкаячий, він сповнений  кривавими 
відтінками, збоѐми у свідомості, 
виконаний в темних барвах.  Длѐ 
реалізації проекту ѐ зібрала матеріали з 
старих журналів та декілька  радѐнських 
плакатів з громадѐнської оборони. Роботи 
виконані в класичній  техніці колажу, а 
потім оброблені в програмі Photoshop. 

Матеріали длѐ серії 
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